



雖不愛言 州忠貊忠 里信之信 行行邦行 王潔 乎不行為 哉笃矣敬

锦屏中心小学407班小记者 王洁宁



实验小学406班小记者 王絮

## 猫和老鼠

# 江口中心小学205班小记者 郑佳妮

今天,是小老鼠的生日,鼠妈妈送它一台电脑 作为礼物,小老鼠高兴极了!

小老鼠收下电脑就开始玩了起来。玩着玩着, 电脑屏幕上突然出现了一只可怕的花猫,大大的眼 睛,锋利的牙齿,长长的胡须。小老鼠吓得魂飞魄 散,一屁股坐在了地上。

过了一会儿,小老鼠发现花猫没有动,它想: "咦?这只大花猫怎么一直保持这个动作不动呢?"小 老鼠从地上爬起来,提心吊胆地走到电脑旁,用手指 快速地在大花猫的脸上戳了一下,没想到大花猫仍然 一动不动。小老鼠高兴地说:"哈哈!原来是一只假 猫。"它大胆地走近猫,拳打脚踢,直到把屏幕打得粉 碎。虽然电脑坏了,但是大花猫不见了,小老鼠还 指导老师 谢锡儿 是很开心!

# 家有小"秘密"

# 江口中心小学306班小记者 曾媛

我听别人说:给金鱼喂食晚一点,第二天它会 无精打采的,而且,一连好几天的话,它会死亡。我 有点儿不相信,这时,妈妈说:"光在这想来想去有 什么用?还不如证实一下呢!"

有一天,我和妈妈买回几条金鱼。到了吃饭的时 间,我一手拿着鱼食,一手拿着小汤匙,快步走到鱼缸 旁。鱼儿们看见我似乎很高兴,一个个游得飞快。我 笑了,说:"不急不急,每个都有份!"我把小汤匙放进 鱼食袋里,再拿出来,就会有满满一汤匙,再把鱼食洒 进鱼缸里就好了。鱼儿们争先恐后地吃了个精光。

第二天,我故意迟迟不给它们喂食,到了8点 多,我上床睡觉前才给它们吃的。心里想:这些小家 伙真会饿坏吗? 第三天,我来喂食时,发现每条金鱼 都无精打采的。我明白了,每天要按时给金鱼喂食。

# 我爱秋天

## 江口中心小学306班小记者 竺玲冰

我酷爱金色的秋天。秋天,不仅带给我们丰 收,还带给我们色彩。

一片片银杏叶像一把把小扇子,扇呀扇呀,扇走 了酷热的夏天,迎来了秋天的凉爽。一根根树枝像 一条条带鱼,在水里游来游去。小燕子找来稻草造 新家,小松鼠找来松果当粮食。苹果树上的苹果像 一个个小脸蛋,树上的香蕉像一个个弯弯的月亮。

这真是绚丽多彩的秋天。我爱秋天!

指导老师 丁玉琪

## 给爸爸的一封信

尚田中心小学503班小记者 董楚毅 亲爱的爸爸:

日复一日,年复一年,感谢您把我带到这么大,我还没 有跟您说过一声谢谢呢! 在我与你相处的这段时间里,有 许多的事情值得我感谢。有一件事,我到现在还记忆犹新。

那是一个阳光明媚的星期五,我们学校举办了一个科 技节,我的任务是做一辆四驱车,我认为这个任务十分轻 松. 开心地笑了。

我把这个四驱车拿回家后,打开盒子,没想到里面的东 西十分复杂,大到轮胎、马达,小到螺丝、螺母。我差点没晕 过去,这么多零件,怎么拼啊?

我拿出说明书,这一看更是不得了,连一步都看不懂, 我只好作罢,先把马达、轮胎装上。

这时,您回来了,看到我装的样子,您就开始指导我了, 说马达可不是这样装的,还有不应该先装轮胎……虽然看 起来您啰啰嗦嗦的,但我知道这是您对我的爱。

您与我开始动手组装时,发现少了一些零件,您并没有 指责我,而是用另外的东西代替。这让我十分感动。

最后,这一辆四驱车以5秒3圈的成绩获得了第一名, 这也是您的功劳呢!

父爱如山,在我气馁时给我依靠;父爱如树,在我受打 击时保护我;父爱如海,在我……

最后,让我对您说一句,我爱您,爸爸!

身体健康

您的儿子:董楚毅 2017年11月24日

### 运动会开幕式

#### 居敬小学401班小记者 邬雨桦

开运动会的日期已经定下来了,同学们个个摩拳擦掌, 期待着运动会开幕,可是天公不作美,一直下雨。终于等到下 午天有点转晴了,我们趁雨停的时间举行了运动会开幕式。

随着运动员进行曲的响起,我们全校师生,每个班级 井然有序地进入操场,一支支队伍昂首挺胸,依次经过主 席台,接受检阅。

轮到我们班上场了,我们男生穿着蓝色运动服,女生 穿着白色的,手戴白手套,拿着闪亮的五角星,迈着整齐的 步伐,喊着响亮的口号:"红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸 怀……"边唱边舞蹈。几分钟后,我们这支"蓝天白云"队 又踏着整齐的步伐,来到了运动场指定的地点,观看其他 班级的展示。每个班都有自己的特色,有的班身穿警服, 手持玩具机枪;有的班头带贝雷帽,身穿迷彩服;还有的班 穿着"超人"服饰,引得同学们发出一片赞叹声……最有趣 的还数203班的"小鸡"队,他们男生穿着红色的公鸡服饰, 女生穿着黄色的母鸡服饰,头戴鸡冠,弯下腰,把两手伸相 背后,朝着天做起了挥翅的动作,真像是一只只小鸡,逗得 我乐弯了腰……各种各样的"作品"真看得人眼花缭乱啊!

最后,我们还进行了广播操比赛,当轮到我们四年级 段比赛的时候,我们班的同学们动作整齐划一,坚定有力, 随着广播操的音乐节奏我们越做越欢快,越做越兴奋!

这是我人学以来参加的第四次运动会开幕式,每一次 都有不同乐趣,现在,同学们心里面都正想着,下次运动会 我们该整一个什么"作品"呢?

## 桔子大比拼

## 锦屏中心小学306班小记者 陈嘉瑜

今天,教室里来了几位小客人,它们很特别,圆圆的、胖 平平的身体,穿着黄橙橙的黄棉袄,底下有个凹进去的肚脐, 看起来十分可爱。你知道是什么吗?对了,就是桔子宝宝。

"叮铃铃"上课了,老师走了进来,笑眯眯地问:"今天,你 们带来这么多桔子,想干什么?"毛晨宾迫不及待地大声回 答:"吃!"他的话把大家逗笑了。"除了吃,还能做些什么呢?" 我想一定是用来做游戏吧,果然被我猜对了。老师开始分 组,我竟然和好朋友吴艳分在一组,就自信满满地坐在一边。

游戏开始了,第一个环节是剥一剥,每组一个代表,我 们组推荐张歆妮做代表,她毫不犹豫地上台了。她和其他 队三个代表一起捧着一个桔子上了台,他们每人捏着一个 桔子,轻轻掀起桔子皮,小心翼翼地剥起来。时间变得特别 快,我们瞪大眼睛,目不转睛地看着。突然,邬钟乐举起小 手,喊着:"我好了!"接着其他几个同学也陆陆续续剥好 了。老师仔细地检查,邬钟乐虽然剥得快,但是刚才不小心 把桔子肉弄破了,漏水了,手忙脚乱的他难为情地低下了 头。速度第二名的陈家圆剥得最完整,跃居第一,乐得她嘴 都合不拢了。第二个环节是拼一拼,桔子皮和桔子肉都派 上了用场,毛晨宾用桔子皮拼了一只恐龙在草坪上晒太阳, 草坪是用桔子叶撕出来的。你看,那只恐龙张大嘴巴,露出 锋利的牙齿,正在寻找食物,拼得栩栩如生,真像活的一 样。椰子树、大海、花朵、松树、蘑菇……五花八门,这真是 一场有趣的才艺大比拼。剥呀、拼呀,大家玩得兴致勃勃, 都快忘记吃了。

"下面第三个环节是尝一尝。"一听到这句话,我就馋得 流口水了,剥开一片,塞进嘴里,再剥一片……同学们都狼 吞虎咽地吃了起来,桔子又香又甜,好吃极了!我们说呀, 笑呀,嘴里甜甜的,心里甜甜的。 指导老师 丁建梅

# 那条无名的树道

# 锦屏中心小学404班小记者 庄艺瑶

回忆秋天,最美的是以前走过的那条无名的树道。想 想,那儿是一个在秋天为数不多的、令我流连忘返的地方。

进入"起点",首先映入眼帘的是成排的树。这些树的 树干很粗,上面长满了墨绿的青苔。树枝由粗到细。阳光 透过发黄的、一簇簇的树叶,照到了地面上,不亚于传说中

走上树边的小路,几辆自行车陆续骑过。几个中学生 说笑着路过我们身边。远处的蓝背包,为秋的这条小道增 添了不少色彩。

走着走着,我注意到这美丽的无名树道,颇觉可惜。感 到树荫下无比凉爽,就为这条平凡的小道取名为"树荫街"。

踩着落在地上那一层厚厚的"金叶子",伴着脚的落 下,树叶"咔擦"地欢笑着。树上站着的麻雀叽叽喳喳,唱 着乐曲。这一声声欢快的节奏,为安静的秋,加上了热闹

身旁的树,散发着大自然特有的清香。鼻子贪婪地嗅

着城市中难有的空气,使人神清气爽。

那条无名的"树荫街",它的美好,只够你想象!

### 南山塔

#### 锦屏中心小学405班小记者 汪羽哲

我的故乡就在蒋氏故居——奉化。这里有许多名胜古 迹,有历史悠久的惠政大桥,有古色古香的孔圣殿,还有景色 壮观的千丈崖瀑布以及被称为中国第五大佛教名山的雪窦 寺等,吸引了大量中外游客。不过我最喜欢的还是只有当地 人知晓的千年古塔——南山塔。

回想起几年前的南山塔。它的石壁不再光滑,它的雕刻 不再精美,它的色彩不再光亮,显得黯然无光。因为它在南 山顶上站立了几百年,经历了无数风雨雷电的洗礼,塔身上 千沟万壑,我一点都不喜欢它。

可自从奉化市变成了区,我便改变了对它的看法。整个 山头都装满了灯,晚上就变成了灯的海洋,光的世界。金色 的灯光还勾画出了南山塔的外形,在灯光的衬托下,仿佛它 那沉重的身影又充满了活力! 我抬头仰望山头,灯光如龙一 般依山而上,蜿蜒盘旋,好像在寻找它的龙珠。

晴天的夜晚,它金光四射,远远望去金碧辉煌,我仿佛看 见了一座佛,它佛光万丈,把头顶的一片天空都照亮了,让我 感觉如同来到仙境一般。雨天的晚上,天空下着毛毛雨,还 起了一层薄雾,那就更美了! 眺望过去,山顶犹如蒙上了一 层纱,显得朦朦胧胧,十分皎洁。

现在的南山塔焕然一新,令我对它喜爱万分。

#### 生活中的智慧

#### 莼湖中心小学305班小记者 吴俣

我和小伙伴在公园玩了一下午,口渴了就各自回家去喝 水,拿起杯子正要喝水,却发现洁白的杯壁上挂满了黄渍。

我拿着杯子对妈妈说:"杯子都发黄了,我要把它扔了, 换个新的。"说时迟,那时快,妈妈一把拉住我,说:"别扔,我 有小妙招让它变干净。"

说完妈妈拿来了脸盆,一边把杯子放在了盆里,倒上白 开水,加上醋;一边跟我说:"不出十分钟,就会有奇迹发生。" 我一直围着脸盆转,生怕错过了奇迹。过了一会,妈妈说: "可以了。"可是我却皱起了眉头,什么也没发生啊!妈妈见 我一脸疑惑,忙拿起了刷子,"唰唰唰……"几下功夫,黄色的 污渍统统消失了。

"这是怎么回事?"我瞪大了眼睛问。"茶叶是碱性的,醋是 弱酸的,它俩遇到了一起,发生了中和反应,杯壁上的污渍自然 就不见啦。"妈妈答。"原来是这样!"这下我明白了,生活中处处 有智慧,只要我们多观察,勤思考,就会发现很多惊喜。

指导老师 陈黎

### 可爱的敬敬

### 居敬小学304班小记者 柯宸

敬敬是我最喜欢的毛绒玩具之一。

它活灵活现,像一个既聪明又可爱的小朋友。敬敬的头 是一颗蓝色的五角星,头顶有我们学校校徽图案,代表我们 学校校训——格物志知,居敬持志。它身上的蓝色代表着知 识的海洋。它还是我们同学自己设计的呢!

上学期的休学仪式那天,出人意料的,我居然被评上了 "居敬小新星",我还想着奖品会是什么呢?到了阶梯教室让 我惊喜的是,奖品竟然是敬敬!

我太开心了,几乎每天都把它放在枕头边。

敬敬太可爱了,我太喜欢它了! 指导老师 毛亚青

## 受伤的小鸟

## 白杜小学401班小记者 兰广杰

星期天早上,妈妈从院子中捧来一只受伤的小鸟。这只 小鸟的翅膀折断了,脚上还有鲜血。外婆看见了,就把它养 在空的大鱼缸里面。

这只鸟长着灰色的羽毛,脖子上有一圈白色的羽毛,好像 戴着一条珍珠项链。这只鸟刚来的时候,不吃不喝,默默地躲 在角落中。可是过了一两天,它就开始在玻璃缸上飞来飞去, 食量也大得惊人,每天要吃七粒小米呢!它的灵敏度可高了, 有一次,我想给它拍一张吃东西时的镜头,可是我一靠近,它就 不吃了,一连试了好几次,每次都是这样。这只鸟精神紧张的 时候,脖子上的毛和头上的毛都竖了起来,如一只好斗的鸡。

我从它的眼睛看出,它如今很伤心,有点想家的感觉。 我跟外婆说,把它放了吧,外婆说它的伤还没好,飞不高,飞 不远。等它的伤养好了,再把它放回大自然中去。

小鸟对不起,只好让你在家多待上几天吧! 指导老师 张意

## 美丽的春天

# 白杜小学401班小记者 陈姣希

春天到了,春天到了,天空碧蓝碧蓝的,几朵浮云在天空中飘 动着。有的白云像兔子,有的白云像绵羊,还有的白云像雪人…… 柳树抽出了新的枝条,长出了碧绿的新芽儿,小草也绿

了,公园里的花开了不少了。有梅花,有百合花,有菜花,还 有茶花。这么多各种各样的花多美啊!小蝴蝶飞过了,小蜜 蜂也飞过来了。在花丛中飞来飞去呢!

春天的小河边,水里有小鱼在水中生出头来,摇着尾巴, 像是在说太好,太好了,我又可以出来玩了,虽然一只可爱的 小鸟飞过来了,在空中叽叽喳喳叫着说春天到了,天气也变 热了,虫子也出来了,我们一家人又可以出来抓虫子吃了。

我们来到了田野里,看见许多油菜花,农民伯伯在春耕, 虽然农民伯伯很辛苦,但是他们的脸上挂着幸福的微笑。 啊!春天在希望的田野里。

我又来到了校园里,天空中下起了蒙蒙的细雨,淋湿了 操场上,淋湿了大家的头发,小草更加碧绿了。草地上仿佛 穿上了一件新衣裳,像一张碧绿的大地毯一样。

春天给我们带来了快乐,给我们带来了美丽风景。

指导老师 张意

## 猫和老鼠成朋友

# 江口中心小学205班小记者 马鑫楠

一天夜里,小老鼠肚子饿了睡不着觉,于是,它跑到楼下 来找吃的。找呀找,却只找到了一台电脑。小老鼠很好奇, 就按了一下电源,呀!屏幕上出现了一只大花猫!

大花猫张着嘴,露着锋利的牙齿,红红的舌头,眼睛凶巴 巴地盯着小老鼠。小老鼠想:啊呀!今天我的小命怕是要丢 了。它吓得屁滚尿流,撒腿就跑。这时,电脑里的大花猫说 话了。它说:"小老鼠,你别跑,我不会吃你的。我想和你交 朋友。"小老鼠收住了脚步,说:"什么?你要和我做朋友?你 在骗我吧?"大花猫诚恳地说:"因为我一个人太孤单了,所以 想找个朋友,你别担心。" 小老鼠犹豫着来到了大花猫的身边,说:"那好吧,只要

你不吃我就行。再说,我这么小也填补饱你这大肚子啊。"

大花猫愉快地答应了。从此以后,小老鼠不只是多了一 个朋友,而且还少了一个敌人。 指导老师 谢锡儿

#### 观看水昆虫游泳大赛

#### 居敬小学404班小记者 丁琨乐

有一天,我和爸爸在一个清清的池塘里游泳, 通往池塘的旁边有一条小水沟,我在小水沟里看到 一些正在畅游的水昆虫。

我是个热爱各种小昆虫的孩子,法布尔的《昆 虫记》就被我翻过来倒过去看过无数遍。平时我如 果碰到了不知名的小昆虫,我总会上网查阅有关它 们的各种资料,直到自认为心满意足才为止。

意想不到的是,今天能让我在这个小水沟里见 识到这么多平时都看不大到的各种水昆虫,真是太 令人兴奋了! 你瞧,这小水沟里的小昆虫有:水龟 虫、水黾、龙虱、仰泳蝽、水虿、孑孓和田鳖。更令人 兴奋的是,这些小昆虫将为我现场直播一场水上游 泳比赛。嘘! 比赛就要开始了,让我睁大眼睛,竖起 耳朵观看精彩节目吧! 你瞧,只见仰泳蝽把脚抬了 起来,然后使劲一蹬。而龙虱用最特别的一种游泳 方式出发了,它先让自己潜入水中,然后像鱼一样摇 摆向前,到水面上以后用自由泳的方法。接着,我发 现水虿和孑孓可能觉得太无趣、也太困了,就放弃了 比赛。最后我发现还有龙虱和仰泳蝽这对死对头 了,只见龙虱迅速地游了过去,而仰泳蝽也马上接近 结束线,但是没想到最后水龟虫获得了冠军!原来 当我的注意力集中在那对死对头身上的时候,水龟 虫默默地到达了终点,结果真是太出乎我的意料了!

这一次的观看水昆虫游泳大赛,让我又收获了 许多关于水昆虫的知识呢! 指导老师 李玲君

### 找的姐姐

### 江口中心小学306班小记者 徐美静

我有一个姐姐,她有着一双美丽的大眼睛,雪 白皮肤,小巧的嘴巴。我姐姐不但漂亮,而且心灵 手巧,她也很爱做手工。

有一次,我看到姐姐拿着一把小剪刀,我心里想 姐姐拿剪刀干什么? 只见她还拿出了双面胶。哦,原 来姐姐是在做手工啊。她还找出了所有的照片。姐 姐右手拿起剪刀左手拿着照片,在修剪。还拿着双面 胶粘贴,不一会儿。姐姐房间的墙壁上贴满照片。

姐姐的手好巧啊! 我和妈妈看到姐姐的邮票 墙都赞叹不已! 听说姐姐还酷爱集邮,已经集了满 满一本邮册。



居敬小学307班小记者 范璟睿

西坞中心小学405班小记者 孙俞菀婷

